

OTVARANJE NOVE AKADEMSKE GODINE

Dne 15. listopada svečanom koncelebracijom u katedrali i poslije toga svečanim aktom u dvorani »Vijenac« Bogoslovskog sjemeništa označen je početak nove akademske godine na našem Katoličkom bogoslovnom fakultetu i njegovim Institutima. Svečano koncelebrirano euharistijsko slavlje predvodio je prodekan Fakulteta izv. prof. dr. Celestin TOMIĆ. On je održao i homiliju u kojoj je istaknuo potrebu molitve Duhu Svetomu za teološki rad i studij.

U dvorani »Vijenac« dekan Fakulteta red. prof. dr. Tomislav Janko ŠAGI-BUNIĆ održao je uobičajeni uvodni govor kojim je otvorio novu akademsku godinu. U svome je govoru iznio što je Fakultet radio i ostvario u protekloj godini i što pred Fakultetom stoji kao zadatak za ovu godinu. Govor donosimo u nastavku u cjelini. Poslije Dekanova govora održao je docent dr. Adalbert REBIĆ inauguralno predavanje o »Jakovljevoj borbi s Bogom prema Post 32,23—33« posluživši se suvremenim egzegetskim metodama i radovima. Predavanje donosimo u ovome broju Bogoslovske smotre.

U drugom dijelu akademskog čina Dekan je svečano promovirao diplomirane teologe u protekloj godini: Bozanić Antuna (Krk), Čabraja Iliju (Sarajevo), Jukić Petra (Ofm — Makarska), Koren Marijana (Zagreb), Majcen Nikolu (Zagreb) te iz pripojene Teologije u Splitu Čeko Franka, Denačić s. Dragicu i Mlinarić Mariju s. Nives. Također je tom prilikom svečano promoviran u magistra teoloških znanosti iz specijalizacije »Crkvena povijest u Hrvata« makarski župnik mons. Mile Vidović.

Poslije toga prisutni su razgledali preuređene administrativne prostore Fakulteta i priručnu biblioteku i čitaonicu.

RIJEČ DEKANA NA OTVORENJU NOVE AKADEMSKE GODINE

Visoko štovani zборе!

Zapala me čast i dužnost da i ove godine pozdravim drage prijatelje i goste, cjelokupnu fakultetsku nastavnu zajednicu i sav zbor studenata, u ovakvom svečanom i radosnom času otvaranja nove akademske godine. Zazvali smo milost i svjetlo Duha Svetoga za radne zadatke koji leže pred

nama u ovoj novoj akademskoj godini. Red je da u ovom času bacimo le-timičan pogled na prošlu akademsku godinu i da u nekoliko riječi stavimo sebi pred oči posebne zadatke koji stoje pred nama u ovoj akademskoj godini.

Prošle su ak. godine na Fakultetu u zimskom semestru bila upisana 372 studenta, a u ljetnom 345 studenata — u prvom ciklusu studija. U drugom ciklusu bilo je upisano u zimskom semestru 31, a u ljetnom semestru 26 kandidata za magisterij u različitim specijalizacijama koje se gaje na Fa-kultetu. Najviše ih je upisalo dogmatsku specijalizaciju. U trećem ciklusu bila su u zimskom semestru upisana 3, a u ljetnom 4 kandidata za dokto-rat. Osobito je značajna i utješna činjenica za budući razvitak teologije kod nas, koju stoga valja posebno napomenuti, da je priličan broj upisao specijalizacije. To je značajna i utješna perspektiva za razvitak i samoga Fakulteta. Nema sumnje da takav razvitak treba djelomično pripisati no-vom Statutu koji je stupio na snagu godine 1974, a koji omogućuje diplo-miranje poslije V. godine studija. U zimskom je semestru apsolviralo prvi ciklus 19 studenata, a u ljetnom 26 studenata. Diplomiralo je u zimskom semestru 10, a u ljetnom 8 studenata. Magistrirala su u prošloj godini dva kandidata: dr. Tadej Vojnović iz Hrvatske franjevačke provincije i dr. Stjepan Kožul iz zagrebačke nadbiskupije.

Za docente su tijekom prošle godine habilitirani dr. Emanuel Hoško iz Hrvatske franjevačke provincije i dr. Juraj Kolarić iz zagrebačke nadbis-kupije, obojica pri Katedri crkvene povijesti. Docent dr. Juraj Kolarić izabran je za sveučilišnog docenta i člana Fakultetskog vijeća. Veliki mu je kancelar podijelio dekret po propisima Statuta. Docent dr. Celestin Tomić promoviran je za izvanrednog profesora pri Katedri Sv. pisma Sta-roga zavjeta, te je izabran za prodekana za ovu akademsku godinu. Dr. To-mislav Ivančić izabran je za pročelnika Katedre osnovne teologije, a dr. Vladimir Zagorac za pročelnika Katedre za liturgiku, obojica na temelju propisanog natječaja.

Na Fakultetu je gostovao profesor morala iz Beča prof. dr Karl Hör-mann koji je 11. svibnja održao predavanje na temu »Ciljevi izjave 'Per-sona Humana'«.

S. Marija Klara Dugić, koja je kroz 25 godina hvalevrijedno i predano vršila dužnost tajnika Fakulteta, sve tamo od časa kad je Fakultet bio izdvojen iz zagrebačkog sveučilišta, na vlastitu je molbu otišla u penziju i prestala raditi na Fakultetu danom 15. lipnja, jer joj dužnosti što ih ima u svojoj Družbi SS. Milosrdnica, kao Vrhovna zamjenica, nisu više do-puštale da radi na Fakultetu. Fakultet joj je tom prigodom uručio posebnu diplomu-zahvalnicu za predani 25-godišnji rad na Fakultetu, kojom joj se priznaju zasluge za afirmaciju religiozno-kulturnih vrednota na hrvatskom jezičnom području.

Vijeće je za novoga tajnika Fakulteta izabralo dosadašnjeg administra-tora dipl. teol. S. M. Margaretu Babić, milosrdnicu, koja je 15. lipnja preuzela poslove Tajništva.

Mjesto bibliotekara na Fakultetu ostalo je ispražnjeno na početku nove akademske godine, jer je zagrebačka provincija SS. Milosrdnica povukla iz te službe svoju članicu S. Miroslavu Crljenović danom 31. kolovoza.

Predavanja iz Pastoralne medicine preuzeo je prošle godine ponovno dr. med. Đuro Tomašić, kao honorarni nastavnik.

Fakultet je prošle godine organizirao Teološko-pastoralni tjedan za svećenike o temi »Savjest — jezgra i svetište čovjeka«. U uskrsnom tjednu održan je pod patronatom Fakulteta u đakovačkoj Bogosloviji susret teoloških profesora o temi »Noviji dokumenti Svete Stolice o studiju teologije«.

U rujnu prošle godine održana je u biskupijama hrvatskog jezičnog područja prva kolekta za Fakultet. Fakultetsko je vijeće s tim u vezi izabralo poseban Odbor za materijalno-financijsko poslovanje Fakulteta (na sjednici 25. X. 1976), u koji su ušli prodekan dr. Ivan Golub po službi, te docenti dr. Marijan Valković i dr. Adalbert Rebić. Odbor je proučio rezultate prve kolekte i ostale izvore prihoda, poimence od redovite školarine koju po pojedinom studentu plaćaju biskupije i redovničke zajednice, te je predložio prijedlog budžeta za godinu 1977. Nije se moglo ići na fiksiranje prvih plaća za profesore, ali se je nagrađivanje profesora ipak preciznije sistematiziralo tako da se dobije načelna baza za eventualno buduće uređenje plaća, ako stanje to dopusti. Vijeće je na prijedlog Odbora odlučilo da se znatna svota iz kolekte odredi za prijeko potrebno preuređenje postojećih administrativnih prostorija Fakulteta, kako bi se dobila funkcionalna čitaonica, kao i za prijeko potrebno popunjenje biblioteke. Radove na tom preuređenju vodio je požrtvovno docent dr. Adalbert Rebić, i oni su preko ljeta dovršeni, tako da sada već mogu funkcionirati. (Troškovi iznose oko 400.000,00 novih dinara. Točnu cifru ne možemo navesti jer posljednji računi još nisu predloženi od strane majstora.) Rezultati kolekte dani su u javnost, u cirkularu rasposlanom svim ordinarijatima i župama, odnosno crkvama, sa svim pojedinostima, koliko je to bilo moguće učiniti u ovaj čas. Dužnost nam je da i u ovaj čas izrekemo naše veliko i iskreno *hvala* svim biskupima, svećenicima i vjernicima, koji su Fakultetu na taj način izišli u susret prošle godine, kao i svima koji su već poslali ili će još poslati svoje darove iz kolekte ove godine.

Docent dr. Marijan Valković sudjelovao je kao delegat Fakulteta na II. internacionalnom kongresu Teoloških fakulteta i Katoličkih sveučilišta, koji se održao u Rimu u studenom 1976. godine u organizaciji Sv. Kongregacije za katolički odgoj, a u cilju izrađivanja nove apostolske konstitucije o teološkim fakultetima.

Za novu akademsku godinu od osobite je važnosti provedba dokumenta Sv. Kongregacije o teološkoj formaciji budućih svećenika. S time u vezi uvedena su u red teoloških disciplina na Fakultetu dva nova predmeta: Teološka epistemologija i Pneumatologija, provedena je određena reorganizacija studija što je sa sobom donijelo povećanu satnicu. Nakon duljeg raspravljanja i raznih konzultacija, ostavilo se i dalje to da subota bude posvećena osobnom studiju, što će sada biti lakše kad Fakultet posjeduje funkcionalnu čitaonicu, i da se u subotu ne drže predavanja. U konzultacijama s Biskupskom konferencijom, a posebno Velikim kancelarom, uveden je ad experimentum novi oblik Pastoralne godine, koji od profesora zahtijeva intenzivniji rad, a jednako i od studenata. Zadatak nam je da se ove godine to ostvari sa što većim uspjehom.

Na Fakultetskim je institutima bilo prošle godine upisano 171 polaznik. Na Katehetskom je institutu diplomiralo 12 polaznica, na Glazbenom institutu primilo je diplomu iz smjera crkvenih glazbenika 2, iz orguljaško katehetskog smjera 2, iz orguljaškog smjera 1, a u subotnjoj školi za orgulje 4.

Toliko ovom zgodom. A milost Božja neka prati naš rad u ovoj akademskoj godini 1977/78!

DR. TOMISLAV J. ŠAGI-BUNIĆ
og dekan

GOSTOVANJE DR. KARLA HÖRMANNA

Dne 11. svibnja 1977. održao je na našem Katoličkom bogoslovnom fakulteta u Zagrebu dr. Karl HÖRMANN, profesor moralne teologije na Katoličkom bogoslovnom fakultetu bečkog Sveučilišta, predavanje pod naslovom »Ciljevi Izjave Persona Humana«. Dekret *Persona Humana*, što ga je početkom 1976. godine objavila Kongregacija za nauku vjere, iznosi katolički stav o nekim pitanjima seksualne etike, posebno o samozadovoljavanju, predbračnim odnosima i homoseksualnosti. Predavač je svoje predavanje pred brojnim slušačima održao na hrvatskom jeziku. Opširno i iscrpno prikazavši narav nauke sadržane u spomenutom dokumentu, predavač je objasnio kako je glavni cilj tog dokumenta suprotstavljanje nekim suvremenim strujama koje pokušavaju samozadovoljavanje, predbračne odnose i homoseksualnost smatrati normalnim oblicima ljudske spolnosti. Dr. Hörmann je cijelim predavanjem potvrdio ispravnost te glavne nakane Izjave »Persona Humana«, iako teološka analiza može u dokumentu pronaći i određenih nedostataka, osobito što se tiče načina dokazivanja i prilaza pojedinim pitanjima. U svakom konkretnom pristupu treba voditi računa o nijansama koje su važne i za moralno vrednovanje i za pastoralni rad. Dokument nije išao zatim da zaokruženo iznese cijelu nauku o spomenutim pitanjima. Stoga ima mjesta za daljnje produbljavanje i dopune kako sa strane antropoloških znanosti tako i sa strane moralne i pastoralne teologije. Predavanje u cijelosti donosimo u ovom broju Bogoslovske smotre.